

# EL DIA DE PALENCIA

Diario independiente de gran información de Castilla—Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia

Y EL DE MAYOR CIRCULACION DE LA MISMA

Año XXX

CAPITAL 1 pts.  
 Mis. 10  
 PROVINCIAS 4 pts.  
 Trimestre. 7 50  
 Semestre. 14  
 EXTRANJERO 14 pts.  
 Año. 24

Punto de suscripción

Dirección, Redacción

Administración

MAYOR PRAL., 78

Teléfono núm.



LA SEÑORA

## D.ª María Candelas Anaya Nieto

falleció en Boadilla del Camino

el día 7 de Abril de 1919

A LOS 89 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Auxilios Espirituales

— D. E. P. —

Su hija doña Elisa Escribano Anaya; hijo político don Francisco Anaya Escribano; nietos don Julián, doña María Angeles y doña María Candelas Anaya Escribano; hermanos políticos y sobrinos,

Suplican a sus amigos se dignen encomendar a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por cuyo acto de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

No SE REPARTEN ESCUELAS



SEGUNDO ANIVERSARIO

DE LA SEÑORITA

## María Cristina Isasmendi Balbás

que falleció en Palencia

EL DIA 9 DE ABRIL DE 1917

Impetu de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

— D. E. P. —

Su desconsolada madre doña Carmen Balbás Pérez; hermanos Matilde, Cándida, Pedro y Justa; hermanos políticos don Victorio León y don Dámaso Camino; tíos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

Los Sres. Sacerdotes que deseen celebrar el Santo Sacrificio de la Misa en las iglesias parroquiales de Nuestra Señora de la Calle, San Miguel, San Lázaro y Santa Marina, en la iglesia de la Compañía de Jesús y Nuestra Señora de la Soledad, recibirán la limosna acostumbrada y las gracias.

Los Emms. Sres. Nuncio de Su Santidad, Cardenales-Arzbispos de Sevilla y Santiago, Arzobispos de Burgos y los Excmos. Señores Obispos de Badajoz, Mérida, Alcalá, Palencia, Pamplona, Salamanca, Santander y Tíos, tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.



CAFAS Y LENTES

Últimas modas de París y sistemas americanos, adaptados, con gran exactitud, a la vista del cliente.

Completo surtido en cristales correctores, de la presbicia, miopía, hipermetropía y operados de cataratas.

Ejecución exacta de las prescripciones de doctores oculistas.

Construcción, reparación y colocación de armaduras y cristales de todas clases.

A. ERCA, óptico, Mayor pral., 89, Óptica y Platería.

**DR. ENRIQUE MARTÍN ESCOBAR**

Vías urinarias. — Cirujía general y Laboratorio de análisis. Consultorio de día y de noche. Mayor pral., 139 al 141. SAN SANCHO, 3, 2.º

**G. González Álvarez**  
— OCULISTA —  
Mayor pral., 139 al 141

**Dr. A. Álvarez Ayúcar**  
Enfermedades de la infancia  
Paseo Dorado, 8  
VILLADOLID

**Doctores Alvarado y Álvarez**  
— OCULISTAS —  
Mayor pral., 139 al 141

GUILLERMO NAVARRO

## — Sucesor de Ibañez —

DENTISTA

Mayor pral., 85, PALENCIA.—Teléfono núm. 112

## COMUNIO DE MADRID

Sr. Director de El Día

El órgano de la prensa del partido conservador dice, hablando de la situación política, que no hace falta más que gobernar con seriedad, a conciencia.

Muy comentadas están siendo estas frases en los centros políticos, llamando la atención que el partido idóneo blasone de una seriedad de la que carece, pues desde el momento en que don Antonio Maura se desligó de los conservadores, éstos no han tenido acierto para conservar los prestigios de una colectividad política que antes tenía arraigo en el país.

He aquí, amables lectores, cómo nos encontramos nuevamente con la necesidad, cada vez más apremiante, de tener un partido derechista que sea instrumento de Gobierno.

Y no lo decimos nosotros, lo dice la realidad misma, lo manifiestan las circunstancias, lo reclama la opinión imparcial.

Hace falta a la Monarquía una concentración de fuerzas derechistas, no para contener los avances de una democracia mal entendida, sino para que el principio de autoridad quede a la altura que le corresponde, para dar sensación al país de un hecho cierto y evidente, a saber, que en España predominan los elementos de orden.

Claro está que la concentración de derechas que nos ocupa, tiene necesariamente que tropezar con grandes dificultades, pero éstas serán vencidas si miramos al interés común, al supremo interés de la Patria.

El partido idóneo, como tal, no puede representar a las derechas españolas.

Los procedimientos del partido idóneo no son los procedimientos de las derechas.

De gobernar los conservadores a gobernar los liberales va muy poca diferencia y esto lo sabe la opinión pública y esto no puede pasar desapercibido para nadie.

La desorientación política es grande. La extensa y reservada conferencia que el conde de Romanones celebró con el señor Maura sigue preocupando a los políticos.

Indudablemente, aquí está la clave. Estas conferencias son las que han de ir en su día a despejar una situación.

Cuando la gente ve que don Antonio es consultado siempre que las circunstancias son extraordinarias, cuando la personalidad del señor Maura es objeto de atención, no cabe dudar que sus servicios son necesarios, que sus consejos son imprescindibles, que su política es precisa.

Por eso, nosotros creemos que el advenimiento de don Antonio al Poder está próximo, y no lo decimos porque como patriotas tengamos interés en que esto suceda, lo decimos porque la realidad se impone.

Aquellos que opinan que nosotros fantaseamos, se convencerán bien pronto de lo contrario.

Es indudable que, como dice «La Epoca», no hace falta en los momentos actuales más que gobernar con seriedad, a conciencia, pero no lo es menos que nadie con tantos méritos como don Antonio Maura para gobernar de ese modo.

Madrid 7-V-1919

## Comisión provincial

Sesión del viernes, 4

Fue presidida por don Luis Nájera de la Guerra y asistieron los vocales señores Santander Gallardo, Vázquez de Prada, Doncel Aguirre y Herrera Abia.

Se celebraron para que tengan lugar las sucesivas sesiones del presente mes, los días 5, 7, 8, 14, 15, 22, 25, 28 y 29, a las horas de costumbre.

Quedó enterada la Permanente de haber ingresado, provisionalmente, en la Beneficencia y San Juan de Dios, respec-

tivamente, Celestina Campos García y un individuo cuyo nombre y demás circunstancias se ignoran.

Quedó, igualmente, enterada de haber fallecido en el Manicomio los demeritos Primitivo Calonge Hoyos y Eutiquio Muñoz Herrón y de haber sido alta, por curación, Eustaquia Vázquez.

Presentada por Contaduría la distribución de fondos para satisfacer las obligaciones del mes actual, quedó resuelto aprobarla y que se publique en el «Boletín Oficial».

Se acordó también que se inserte en el «Boletín» la cuenta de las operaciones de ingresos y pagos en la Caja de la Diputación relativa al trimestre prorrogado del presupuesto de 1918, quedando los originales que la integran, de manifiesto en Secretaría para oír reclamaciones.

Por último se informaron al señor gobernador las cuentas de fondos del Ayuntamiento de Olea, referentes al ejercicio de 1918, y varios recursos de alzada.

## Movimiento maurista

Sabemos que la entusiasta entidad «Juventud Maurista» se propone emprender una activa campaña de propaganda en pró de la causa noble que defiende el insigne patriota y nunca bien ponderado estadista señor Maura.

Ha aquí cómo ha quedado constituida

Presidente, don Luciano Bahamonde.  
Vicepresidente 1.º, don José Zurita.  
Idem 2.º, don Federico Fernández.  
Secretario, don Antolín Palazuelos.  
Vicesecretario, don Alberto Martínez.  
Bibliotecario, don Marcelino Rodríguez.

Tesorero, don Hilario Romero.  
Contador, don Valentín O'lo.  
Vocal 1.º, don Leandro Castillejo.  
Idem 2.º, don Alejandro Villamediana.  
Idem 3.º, don Fructuoso Foces.

En Requena de Campos se reunieron con el mayor entusiasmo los elementos que concinieron con la política sustentada por el ilustre hombre público excelentísimo señor don Antonio Maura, y ansiosos de tributar a tan insigne patriota el homenaje que su rectitud y honradez le hace acreedor, acordaron proceder a la organización local de esta junta o comité, quedando constituido del modo siguiente:

Presidente honorario, Excmo. Señor D. Fernando Monedero.  
Presidente efectivo, don Eleuterio Ortega y Linera.  
Vocales, don Rufo Puebla y Puebla, don Anselmo González López, don Maximiliano O'neñez Herreros, don Isaac González Ortega, don Eugenio González Ortega, don Esteban Herreros López y don Emilio Ortega Román.  
Secretario, don Victoriano Puebla y Puebla.

## Nuevas adhesiones

Desde la última relación publicada, la Junta Central de Acción Católica ha recibido las siguientes adhesiones a su instancia para que el Pontificado tenga representación en las Conferencias de la Paz y forme parte de la Sociedad de las Naciones:

Consejos diocesanos y corporaciones católicas-obreras de Toledo, Badajoz, Tarazona, Sigüenza y León.  
Más de 5.000 adheridos de la Acción Católica de Zaragoza.  
Centro Católico de San Sebastián.  
Círculo Católico de Obreros de Estella (Navarra) y  
Juventud católica de Pozoblanco, (Córdoba).

## Se arriendan

unas 155 obradas de tierra en seis quintones, en campo de Villoldo; informará don Saturnino García, Mayor pral., 181 al 185, Palencia.

## CUESTA CHINOS

— MEDICO—DENTISTA —

Mayor pral., 94, 2.º, izquierda.

Las Conferencias para hombres en la iglesia de la Compañía

Como anunciamos días atrás, ayer comenzaron en la iglesia de la Compañía de Jesús las conferencias o ejercicios para hombres, a cargo del reverendo P. Arturo Aparicio, S. J.

El concurso de los dos primeros días ha sido, aunque no todo lo numeroso que podía ser, bastante grande, sin embargo, y desde luego superior al de años anteriores; y el de anoche más numeroso que el del domingo, lo que prueba que las conferencias gustan al escogido público, y a la verdad hay motivo para que gusten, pues, además de la importancia siempre capital que de suyo tienen estas verdades, la manera de expresarse el orador es precisa, elegante y notablemente animada, como a más de uno de los asistentes a las conferencias hemos oído y oímos decir.

El primer día habló el conferencista del fin del hombre, teniendo párrafos elocuentísimos, sobre todo cuando refirió la conversión de San Agustín, para probar con ella que la felicidad en esta vida consiste únicamente en la virtud, y cuando al fin de su discurso se lamentó del descuido de los hombres en el negocio de su salvación, poniendo tanto empeño en los insignificantes de este mundo.

Ayer habló del pecado mortal, ponderando su gravedad, por los castigos que Dios le impone y por ser contra el mismo Señor, Dios, Padre y Legislador Supremo.

Tuvo también párrafos muy animados y observaciones muy atinadas y que hicieron profunda huella en los ánimos de los oyentes, cual fué al hablar de los castigos del pecado, la de deducir como consecuencia, no precisamente el temor de ellos, sino la vergüenza de haberlos merecido con los pecados, como un asesino, dijo, ilustrando su idea con una hermosa comparación, que aunque no le vea el juez y así esquivé la pena de su crimen, no por eso deja de haberla merecido y cualquiera le podrá marcar con el candente mote de asesino.

Al fin de las conferencias, el ilustrísimo señor Obispo, que las presidió los dos días, dió a todas la bendición.

Creemos que los católicos caballeros de esta ciudad se irán animando a concurrir cada día en mayor número a estas conferencias, que tan vivo interés han empezado a despertar desde el primer momento; y nosotros tendremos sumo gusto en hacerlo constar así desde las columnas de nuestro periódico.

Sociedad Filarmónica

Concierto por Josefina Sanz y Julia Parody

Toda evolución artística ha luchado con la resistencia, a veces hasta con la oposición, del ambiente creado por la tradición y el gusto de una escuela que dominó en el campo del arte durante siglos.

Las primeras audiciones de las sinfonías de Beethoven provocaron sonrisas despectivas y críticas apasionadas en todas las capitales europeas, incluso en la misma Alemania; las óperas de Wagner produjeron una verdadera revolución en el mundo musical, con choques tan violentos que pasaron en ocasiones a la cuestión personal y a la razón del garrote.

El que esto escribe presenció en Madrid los estrenos de «La Wakyria» y «Sigrifido» y hubo de tomar parte activa en las «luchas intestinas» que se producían diariamente en «las alturas» del Real entre los italianizantes, representantes de la tradición, y los wagnerianos, reformistas, o más bien revolucionarios despiadados. Aquello se iba y se no se había ya por completo es porque en arte no desaparece nada por entero.

Pasa lo antiguo a segundo término y lo que hay de inmortal dentro de cada etapa, queda de pie como jalón indicador de las distintas evoluciones que sufrió el arte respectivo.

Esta pequeña digresión, que por ser tan clara y de fundamentos tan evidentes y universales no juzga necesario el cronista ampliar con mayores razonamientos ni más ejemplos que los ya citados, viene a cuento del programa que anoche ejecutó de manera admirable Josefina Sanz.

La música de concierto vocal está sufriendo una evolución que va, por cierto, muy retrasada en nuestra patria.

En nuestras sociedades de recreo y en nuestros teatros cuando se organizaban conciertos de esta índole, ya se sabía de antemano el radio en que se desarrollaría la labor de los cantantes.

Aria de Aida, Radamés o Lucía; dúo de «Hugonotes»; «El Barbero», «Sonámbula», «Gisconda» o «la Africana» y más cerca del momento presente, «Cavalleria Rusticana», «Pagliacci» y «Tosca».

Es que despreciamos o desconocemos los méritos de algunos fragmentos de esas obras y las demás que solían servir de archivo musical a los cantantes de concierto? Poca idea y escaso gusto artístico tendríamos si así hicéramos.

Con algunas de esas obras hemos gozado momentos inolvidables de delección espiritual.

Lo que hay es este sencillo hecho que es forzoso reconocer: la música de concierto vocal ha evolucionado, como evolucionó la ópera y como evolucionó la sinfónica o de orquesta.

Ocurría antes, sin duda, que no había más cantantes para concierto que los mismos que estaban habitualmente dedicados a la ópera y por lo tanto educados para y por ella. Y es lógico que por hábito, por inclinación y hasta por la ley del menor esfuerzo, cuando cantaban en conciertos eligieran aquellas obras que les eran familiares y de entre ellas, dieran la preferencia a los trozos en que más lucían sus facultades artísticas. De donde resultaba fatal e inevitablemente esa repetición o uniformidad de programas, en que toda soprano quería cantar el «Barbero», todo tenor el aria de Radamés, todo bajo el «Pif, paf» de «Hugonotes», etc., etc.

Los programas se hacían, en suma, para los artistas y no para el público. Pero como éste disfrutaba, no tenía grandes exigencias ni curiosidad artística y hasta le producía cierta satisfacción el escuchar cosas que podía él también tararear—y a veces tararear!—¿quién pensaba en salir de aquello?

El renacimiento musical por que indudablemente atraviesa España, la mayor frecuencia de los conciertos de grande orquesta y la misma influencia del número de artistas españoles que han salido a Europa en los últimos quince años y de los que por la guerra se han refugiado en nuestra patria como único asilo de tranquilidad en casi todo el mundo, han acelerado la evolución en tal forma, que puede decirse que en cuatro años se ha recorrido el camino que en circunstancias normales se recorre en cincuenta.

Hay son numerosos los conciertos que tanto en Madrid y Barcelona como en las demás capitales españolas—gracias a nuestras beneméritas Filarmónicas—laboran por la cultura y depuración del gusto artístico de nuestros aficionados. La música de cámara y el «lieder» constituyen la base de esta fecunda labor de vulgarización artística. Y en ambas hay encerrado un inmenso arsenal de emoción estética que si de momento no pueden apreciar por igual todos nuestros aficionados, va poco a poco abriendo sus espíritus a otra luz que exigirá forzadamente el brillo de las antiguas idealidades artísticas en que se educaron.

De cada concierto saquen, por lo menos, una impresión nueva y una adquisición para su comprensión total del género.

Del de anoche quedará, sin duda, como recuerdo imborrable la delicada e inspiradísima canción vasca «Nik baditut», que dijo la señorita Sanz de manera insuperable, sintiéndola y expresándola con un arte que revela en la emisente soprano una escuela de canto irreprochable. Los que no tengan noción clara de eso que se ha dado en llamar «lieder», porque sus principales cuñados fueran—fueron y no son—alemanes, ya saben desde anoche lo que es. Eso, lo que oyeron en el «Nik baditut»; una canción sencilla y completa, no parte o trozo de otra obra mayor, en que se desarrollan conjuntamente, como hermanados, un pensamiento poético y uno musical en el que está esgarzado. Y la hermosa obra del padre San Sebastián es digna de figurar al lado de las grandes composiciones de los genios del arte que cultivaron en mayor o menor proporción ese género: Beethoven, Schumann, Schubert, Liszt.

Rb Mi Do

(Continuará)

Las elecciones provinciales

Este año se celebrarán las elecciones de diputados provinciales en la primera quincena del mes de Junio, correspondiendo haberlas en los distritos de Saldaña y Cervera.

Aun cuando está un poco lejana la fecha, se habla ya en los citados distritos de la contienda electoral, especialmente por la que afecta a Cervera, donde los correccionarios del actual diputado a Cortes, nuestro querido amigo don Ramón Alvarez de Mola, proyectan presentar candidatos.

Es natural que así suceda, por varias razones, entre ellas por una muy sencilla y que no deja lugar a dudas.

El señor Alvarez de Mola ha logrado captarse las simpatías del distrito que representa tan dignamente en Cortes.

El señor Alvarez de Mola, aprovechando la conocida y valiosa influencia que goza del Gobierno, así como la de su hijo el señor conde de Garay, la utiliza en beneficio del distrito, de los intereses morales y materiales del mismo y realizando una política elevada.

Esta política del diputado por Cervera, política completamente anticaciquil, política utilísima para la comarca, tiene necesariamente que dar sus frutos, y éstos serán el triunfo de algunos candidatos amigos de los señores conde de Garay y Alvarez de Mola.

Parece ser que antes de la convocatoria de las elecciones visitará dicho diputado su distrito para ponerse en contacto con sus electores y determinar todo lo concerniente a la lucha, la cual promete ser muy animada.

Para Semana Santa

El Ilmo. Sr. Obispo bendecirá solemnemente las Palmas el Domingo de Ramos en la S. I. Catedral.

El Jueves Santo, por la mañana, consagrará los Oleos, con la solemnidad que prescribe las sagradas rúbricas y por la tarde hará el Lavatorio de los pies.

He aquí la lista de los pobres: Francisco Aguado Franco, de 72 años, por la parroquia de San Antón y Nuestra Señora de la Calle, de Palencia.

Tiburcio Sánchez Gómez, de 82 años, por la parroquia de San Miguel, de Palencia.

Agustín Rodríguez Arias, de 74 años, por la parroquia de San Lázaro, de Palencia.

Santos Fernández Trigueros, de 75 años, por la parroquia de Santa Marina, de Palencia.

Angel García Díez, de 70 años, por el Asilo de Ancianos Desamparados, de Palencia.

Pedro Fernández Pérez, de 64 años, de la villa de Valdesplina, por el Arciprestazgo de Astudillo.

Roque Cabezudo Nieto, de 80 años, de la villa de Baltanás, por el Arciprestazgo de Baltanás.

Calixto Triana Aguado, de 73 años, de la villa de Torremoración, por el Arciprestazgo de Castromocho.

Maximino Mercado Afienza, de 70 años, de la villa de Cevico de la Torre, por el Arciprestazgo de Cevico de la Torre.

Tomás González, de 74 años, de la villa de Frómista, por el Arciprestazgo de Frómista.

Juan Alonso Fernández, de 75 años, de la villa de Grijo, por el Arciprestazgo de Palencia.

Eleuterio Díez García, de 64 años, en representación del Arciprestazgo de Persia.

Telegramas con comisión

Desde hace ya mucho tiempo, el periódico del señor Calderón tiene por costumbre meterse con los responsables de algunos periódicos madrileños, por el sólo hecho de que se telegrafían a la Corte, noticias que no quisiera ver allí publicadas.

Y un día y otro, insiste en la misma serena de llamar la atención de los directores, sin tener en cuenta que pierde de una manera lastimosa el tiempo, pues la prensa madrileña está realizando una saneadora campaña anticaciquil y por eso acoge todo aquello que va contra el caciquismo.

«El Día» de Madrid, cuyo director es gran amigo del conde de Vallesano, sabe perfectamente que éste va a luchar por Palencia, donde piensa derrotar al señor Calderón, para lo cual dentro de unos días vendrá a pasar una temporada en ésta, recorriendo los pueblos del distrito.

El Directorio Maurista, ante la posibilidad de una disolución de Cortes, prepara la organización de una compañía activísima.

Estos son los hechos ciertos y lo que el corresponsal de «El Día» de Madrid telegrafió a su periódico, no por servir a su amigo el conde de Vallesano, sino por servir al periódico.

Que no les da frío ni calor a los conservadores, nos importa poco.

Pero en ese secreto de que mientras viviese iba a ser reelegido, también lo estaba el señor La Chica.

Y como el ejemplo de Granada es un tanto reconfortante, lo más fácil será que Palencia imite a Granada y entonces la reelección de don Abilio sí que va a convertirse en secreto.

Como ya estamos acostumbrados a ver estas cosas en «El Diario» y como sabemos que fiere que decirías,—por las mismas razones que antes elegí a Pimentel y al Conde de Garay—no queremos enfadarlos.

Decididamente, eso de que paguen comisión por los telefonemas, les trae a mal traer.

INFORMACIÓN DEL AYUNTAMIENTO

Para mañana, a las cuatro de la tarde, está convocada la Corporación municipal, con objeto de celebrar sesión ordinaria en primera convocatoria, si se reune suficiente número de concejales.

Los asuntos que figuran en el orden del día son los siguientes:

- 1.º Acta de la anterior.
- 2.º Instancias solicitando permiso para obras particulares.
- 3.º Idem solicitando exención de derechos del combustible para industrias.
- 4.º Informe de la Comisión de Policía rural en asuntos de su ramo.
- 5.º Disposiciones.

BOLETIN LOCAL

Hasta la una de la tarde de hoy se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Celestina Rodríguez Zamora, hija de Andrés y Eladia, Marqués de Albalá, 19; Carmen Tobar Camarero, de Ramón y Dolores, Carretera de Santander.

SUCESOS

Una reyerta

El domingo próximo pasado se suscitó una reyerta en el círculo obrero de Vallejo, por resentimientos anteriores entre Alvaro Solís y Arsenio Gutiérrez, casados, causando el primero al segundo una herida leve en la cabeza, con una botella.

Una vez en la calle, se usieron el lesionado varios individuos de su familia, los cuales dispararon armas de fuego contra el agresor, resultando éste herido en la mano izquierda, de pronóstico reservado.

Noctivos del suceso la guardia civil de Berrnelo, se personó en Vallejo, procediendo a la práctica de las oportunas diligencias.

Han sido detenidos Esteban Gutiérrez, ocupándosele una pistola brewing, con la que hizo un disparo, atravesando el proyectil la mano de Alvaro Solís; Laureano Pueyo, Celestino González, Eloy Martínez y Angel Virgil.

También les fueron ocupadas otras armas de fuego y blancas. Dichos sujetos, con el atestado correspondiente, han sido puestos a disposición del Juzgado.

Un robo

En la planta baja de la casa que en la calle de Valentín Calderón tiene arrendado el propietario del Hotel Samaria y cuyo edificio está desahabitado, se ha perpetrado un robo.

El ladrón o ladrones rompieron un cristal, penetrando en el interior del edificio, y con una palanqueta deserrajaron los baules de la propiedad del secretario del Gobierno, don Darío de la Revilla, que allí tenía, apoderándose de un objeto de plata, unos juguetes de celuloide, varias sábanas y otras prendas de ropa.

También sustrajeron otros efectos pertenecientes al dueño del hotel.

Ayer, cuando la señora del secretario fué a abrir los baules, se encontró con que estaban violentados y todo su contenido por los suelos, avisando inmediatamente a su esposo y al arrendatario del edificio.

Se ha dado conocimiento del suceso al Juzgado de Instrucción.

Otro robo

En la madrugada última se ha cometido un robo en el pueblo de Villaviudas.

Hallándose acostado en su domicilio el vecino Leonardo Durango Acitores, penetraron tres sujetos, dirigiéndose al lecho, y uso de ellos, con una palanqueta dió un golpe a aquél, produciendo una lesión leve.

Los caesos marcharon después a la cuebra, robando una caballería mayor.

Este suceso ha impresionado vivamente al pacífico vecindario de Villaviudas.

Infútil decir cuál sería el susto que se

llevó el perjudicado, el cual vive con una hermana llamada Victoria. Se ignoran los autores.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos María Cleodé y Casilda. Ayuno para todos.

En Nuestra Señora de la Calle, rosario y viacrucis.

En San Miguel, al anochecer, Rosario y Pláticas doctrinal.

En Santa Marina, Rosario y misera.

En la V. O. T. de San Francisco, Misericordias al anochecer.

En Nuestra Señora de la Soledad, V. O. de Novena. Predica un P. Dominicó.

En la capilla de las Religiosas Reales, Exposición de S. D. M. todas las días desde once de la tarde, su que se renovará.

Todas las días las hermanas habrán de ir a las siete y a las ocho y media, y los domingos y demás festivos, a las siete y a las nueve.

NOTICIAS

Mañana comparecerán, ante la Comisión mixta de Reclutamiento, los niños de Palenzuela, Población de Cerrito, Quintana del Puente, Relioso, San de Cerrato, Tabanera de Cerrato y Tariego.

Hemos tenido el gusto de recibir en esta redacción la visita de don Melitón del Fresno y don Primitivo Fernández, cuyos señores forman la empresa que tiene a su cargo el servicio de autobuses entre Saldaña y Palencia.

Su hijo será un hombre fuerte mañana

El V. cuida al presente su perfecta alimentación. Es preciso que su niño coma para que sus extremidades guarden relación con el cuerpo; también necesita dormir bien para aumentar la fuerza digestiva. He aquí por qué el problema de la alimentación, es el porvenir de su hijo y hay que atenderlo ante todo. El mejor alimento para los niños es el pecho de la madre; pero cuando esto no es posible únicamente la reemplaza la

Harina Inocua Nestle

Es digestiva, tan pura, tan sana y tan nutritiva como la leche de la madre.

- DENTISTA -  
E. GONZALEZ RUBIO  
Der. Saacho, 11.—PALENCIA

EL ESTREÑIMIENTO

COPROBALINA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes de ALAEJOS  
Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS

EN LA FUNDICION

Catálogos gratis

Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS  
(Villadollido) Alaejos



# FABRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL

BALDOSINES. LISOS, ESTRIADOS Y EN COLORES. DIBUJOS VARIADOS.

## VENTA DE CEMENTOS

### DECORACION DE FACHADAS.

#### Marmol Comprimido.

#### TUBERIA DE CEMENTO.

#### DECORADOS EN STAFF PARA HABITACIONES.

## JERONIMO ARROYO

### PALENCIA.



## Un reloj de mucha fama

¿Por qué? Por tener cuerda para ocho días.

¿Por qué? Por su bonito y elegante aspecto que le asemeja a un reloj de manos pocas.

¿Por qué? Por su exactitud en marcar la hora y estar garantizado por 2 años.

¿Por qué? Por su precio tan barato, pues en acero y níquel con esferas blancas y de finísimo no vale más de 20 y 25 pesetas.

«Bazar Parisiën» de Ambrosio Pérez

VALLADOLID




**soluciones**

**BENEDICTO**

de la casa de

**CREOSOTAL**

solución contra la Tubererculosis, Gonorrea, sífilis, Erysipelo y Sotilidad general.

PREPARADO POR

Industria de Productos Químicos S. A.

Madrid, España.

**Se arrienda**

el Parador de la X, situado en el cruce de los carreteros de Biosaco a Villamartin y Castrovieja a Palencia, a 50 metros de la estación de Villamartin y 400 del pueblo, con locales amplios y aguas abundantes; para tratar con su dueño don Santiago Ortega, en Villamartin de Campos.

**Se necesitan**

Piezas para arados Olivares Guatemalacas y arados ordinarios a precios sin competencia.

**CASA MORAN**—Medina de Biosaco

Pedir nota de precios.

**Se venden**

Se venden 150 tablas de Soria, nuevas de 4, 4 1/2 y 5 metros.

También se cede tabla y viguería de varias gruesas y algunos huecos procedentes de arriba. Todo ello económica, preferiéndose a un solo pastor.

Intereses, Julián Díez, Comercio de ultramarinos.

**Se necesita**

un oficial de herrero en Cervatos de la Cruz; Esteban Emperador, informará en dicho pueblo.

**Se vende**

la casa núm. 5 de la calle Mayer antigua; informarán en esta Administración.

**Se necesita**

un herrador en Frechilla, en casa de don Gabriel León.

**Sacristán-organista**

Se necesita en la iglesia parroquial de Villavieco. Tendrá de dotación anual 240 pesetas y la cuarta parte de adventicio. Se desea tenga el aspirante a dicha plaza otro oficio compatible con el cargo. Las solicitudes al señor cura párroco.

## EL BOTIN DE ORO

### ZAPATERIA

# SANTIAGO PEREZ

TALLER para la confección y reparación de toda clase de calzado, a cargo del maestro de corte Don Rodrigo Bravo Qairós.

Especialidad en calzado a la medida para pies defectuosos con suplemento de corcho y demás aplicaciones.

Se garantiza la fecha del servicio en la confección y reparaciones de calzado.

Mayor pral., 57.—Palencia

## CARBONERIA

— DE —

# ROMAN LARREN

Avenida de Casado del Alisal, núm. 24, anexo

En esta nueva carbonería se expenden carbones minerales de clases superiores, peso neto y servicio a domicilio.

Se reciben encargos en la fábrica de gas

Home's Brand — LA PALENTINA

## Fotografía "MARX"

— Mayor principal, número 106. — Palencia —

Reproducciones, retratos y ampliaciones al óleo, pastel y acuarela, así como toda clase de trabajos industriales.

## Librería religiosa de Abundio Z. Menéndez

Surtido completo en devocionarios y libros de religión. — Infinidad de modelos en Rosarios de todas clases. — Estampografía religiosa. — Recordatorios de primera Comunión, etc., etc.

### Libros nuevos

- Hojitas de Oro.
- Al pie del Sagrado.
- ¿Quién será Él?
- Manual de alianza de BRACK.
- Flores místicas.
- Antes el altar.
- Chispitas de amor.
- Esta vida no es la vida.
- Soliloquios divinos.
- Artes de aprovechar nuestras faltas.
- La Parla de las promesas.
- Los primeros viernes.
- Meditaciones por Garzon.

- Quince minutos a los pies de la Virgen del Carmel.
- Vida de amor o la Eucaristía es mi vida.
- Quince minutos en compañía de Jesús Sacramentado.
- El Amado de mi alma.
- La estrella de Belén.
- Devocionario Carmelitano.
- El devoto de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.
- El devoto de Jesús.
- El devoto de San Antonio, etc.

Mayor principal, 72.—Palencia

## !! Estreñidos !!



El estropeo o resaca de vuestro padecimiento os representa padidos, desordenadas las funciones y como temeroso el temblor, además tener cargado el estómago y pesada la cabeza. Necesitáis un laxante para que todo eso desaparezca, ese abultamiento que sufrís, esa falta de sueño y esa bilis desaparecen rápidamente. Con el uso regular de los

### Polvos de Cassia RICHELET

Inactivo, ligero y agradable, ó bien purgante suave de rápidos efectos y sin cólicos, lo consigáis.

Depósito en todas las Farmacias y Droguerías

Laboratorio I. Richelet, de Sedra 6, rue de Belfort, Bayona (Francia)

## LA PRONTA CURACION de toda clase de TOS

que sufren los adultos, y especialmente la

# TOS FERINA

de los niños, sólo se consigue con el

## "Tarabe Bebé"

(NOMBRE REGISTRADO)

INFALIBLE Y COMPLETAMENTE INOFENSIVO

Los millones de médicos que le recomendarán y los elogios que de este notable preparado ha hecho la Prensa médica, son su mejor garantía.

Se vende en todas las buenas Farmacias y Droguerías

AGENTES EXCLUSIVOS:

J. URIBEN Y CA. S. A. C. BARCELONA

**Area de cria**

Para criar en casa de los padres, de 27 años, leche de ocho días; para tratar en Biosaco de la Cruz, Domingo Calonge.

**Se venden**

80 ovejas emparejadas, 17 ovejinas y un marón, en Fuentes de Valdepero, Regino Mevillán.

**Se vende**

una buena partida de paja de trigo y alfalfa verde para la temporada; para tratar con Cándido Fernández, Valdeveria 2.

**Se vende**

un carro de vares con toldo, máquinas y arcos, todo seminuevo, más herramientas de panadería, carretaría y molinería y varias muebles; para tratar Barrio de Santa Ana, núm. 32, Palencia.

**Propiedad en renta**

Se arriendan de la propiedad de Estiquero Castañeda, 69 obradas de terreno de 1<sup>a</sup>, 2<sup>a</sup> y 3<sup>a</sup> en dos hojas, incluyendo tres prados y seis carres de hierba. Las personas que desean tomar parte en ello pueden verse con el interesado en el pueblo de Estebañedo.

**Se venden**

100 ovejas emparejadas para tratar con Valentín García, en Perales.

**Se vende**

un carro de par e medio ruc, redes y su arriaje en Boudilla de Biosaco; dirigirse a Alejandro Alcántara.

**Se vende**

una cerda, raza inglesa y cubierta de los barcos de la estroja Emilia, para parir a últimos de este mes; para tratar con el dueño en Villaurizal de Cervato, Pedro Rodríguez.

**Se venden**

70 ovejas oriundas y dos caracotas en Valdel Alcor; Francisco Mijang.

**Se vende**

una borrica de 10 años, a la vez regular para tratar con Fabián García, en Anilla del Pino.

**El Guadarnés**

Nuevo taller de guarnicionería de Julio González Fernández (antes oficial de Hilario Marín) — Mayor pral., 158. (Frente a la calle Nueva.)

Construcción de moquetas; guarniciones de coches de todas clases; collares franceses, ingleses y estonianos; ocellones y sillones propios para máquinas segadoras; tallados y ocellones para autos y secrets.

# BULAS

Se expenden en la imprenta de este periódico.

**Método**

de Salto, por D. Hilario Salvo. Se vende en la imprenta de Abundio Z. Menéndez Mayor pral., 70 e 12, 50 pesetas.